

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
Старчихиной Дарьи Владиславовны на тему  
«Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом  
соматотипа больного», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Работа Д.В. Старчихиной посвящается актуальной проблеме хирургии – диагностике и лечению острого панкреатита. Социальная значимость этой проблемы определяется заболеваемостью пациентов молодого и наиболее трудоспособного возраста и, в ряде случаев, стойкой утратой трудоспособности и летальным исходом. В исследованиях последних лет отмечено увеличение частоты тяжелого течения панкреатита у лиц, страдающих ожирением. В то же время известно, что исход заболевания зависит не только от изменений в самой железе, но и от выраженности парапанкреатита, течение которого связано с конституциональными особенностями каждого пациента. С учетом всего вышеизложенного представляется актуальной оценка роли соматотипирования в комплексной диагностике и лечении острого панкреатита.

Цель исследования и задачи исследования соответствуют теме работы и имеют логическую взаимосвязь.

Для достижения цели улучшения результатов лечения больных острым панкреатитом автором поставлены задачи по своевременному выявлению прогностически неблагоприятного варианта течения заболевания с учетом соматотипа пациента. Автором проведено соматотипирование больных острым панкреатитом. Методы статистической обработки собранного материала полностью отвечают требованиям, необходимым для решения поставленных задач.

На основании полученных данных Д.В. Старчихиной выявлены соматотипы «лиц группы риска с отягощенным течением заболевания», предложен алгоритм хирургической тактики при остром панкреатите с учетом конституциональных особенностей больного.

Выводы логически вытекают из результатов научной работы, соответствуют поставленным задачам исследования, достоверны и отличаются новизной. Практические рекомендации имеют важное значение для практического здравоохранения.

Автореферат написан в классическом стиле, материал в нем структурирован и полностью отражает содержание диссертации в целом.

По теме диссертационного исследования опубликованы 9 научных работ, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Практические рекомендации рецензируемой работы целесообразно внедрить в работу стационарных учреждений хирургического профиля. Принципиальных замечаний по работе на основании представленного автореферата нет.

## Заключение

Диссертация Старчихиной Дарьи Владиславовны «Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного» представляет собой законченную научно-квалификационной работу, в которой содержится новый подход в улучшении результатов лечения больных острым панкреатитом путем оптимизации хирургической тактики за счёт раннего выявления прогностически неблагоприятного варианта течения заболевания на основании конституциональных особенностей пациента, что имеет существенное значение для хирургии.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Старчихиной Дарьи Владиславовны соответствует требованиям п.9 (Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. ( с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор ее, Д.В. Старчихина, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской  
хирургии ФГБОУ ВО ВГМУ  
им. Н.Н. Бурденко Минздрава России  
д.м.н., профессор

Евгений Федорович Чередников

Федеральное государственное образовательное учреждение Высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 394036, Российская Федерация, г. Воронеж, ул. Студенческая, д.10  
Официальный сайт:  [facult-surg.vsmuburdenko@yandex.ru](mailto: facult-surg.vsmuburdenko@yandex.ru)  
Тел. (473) 2-63-79-59

Подпись доктора медицинских наук, профессора Е.Ф. Чередникова заверяю



04.06.2022.